
Медийно отразяване на кръгла маса „Реалности и перспективи за 
българската кръгова икономика”, организирана от Института за 
икономически изследвания при БАН съвместно с Българската търговско-
промишлена палата и Висшето училище по агробизнес и развитие на 
регионите. 
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Проведе се кръгла маса на тема „Реалности и 
перспективи за българската кръгова 
икономика“ 

Преминаването към кръгова икономика ще осигури на 
България икономически растеж и по-добра околна среда 

 

 
 

 
 

Председателят на БТПП, Цветан Симеонов участва на кръгла маса в Пловдив, 
организирана от Институт за икономически изследвания (ИИИ) при БАН, Висше 
училище по агробизнес и развитие на регионите (ВУАРР) и БТПП. 
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На срещата присъства и служебният зам.-министър на икономиката и индустрията, 
Янко Топалов. Форумът бе открит от доц. д-р Светла Димитрова, Президент на 
ВУАРР. Приветствия към участниците отправиха проф. д-р Алла Кирова, зам.-
директор на ИИИ и Цветан Симеонов, председател на БТПП.  

Зам.-министърът на икономиката и индустрията Янко Топалов отбеляза, че 
„преминаването към кръгова икономика ще осигури на страната ни икономически 
растеж и по-добра околна среда“, като подчерта, че „са необходими навременни 
мерки за намаляване изтичането на въглерод за онези сектори, използващи 
интензивно енергия и ресурси“. 

Програмата включваше два модула. В първия „Съвременни трансформации на 
българската кръгова икономика“ бяха разгледани примери от родната практика 
понастоящем. Вторият модул – „Предложения и препоръки за развитие на 
регионалната и глобална рециклираща индустрия“, включи дискусии и препоръки 
за нарастване на ефективността на българската кръгова икономика (БКИ). 

Д-р инж. Никола Добрев представи добри практики от „КЦМ 2000 АД“ във връзка 
с кръговата икономика. Проф. Николай Щерев, председател на Асоциация на 
преподавателите по икономика и управление в индустрията, говори на 
тема „Някои съвременни трансформации за българската рециклираща 
индустрия“ с примери за добри практики от Балканите. 

На срещата Симеонов представи приноса на БТПП в развитието на кръговата 
икономика: 

• Създаден е Съвет по кръгова икономика „КИЗА.БГ“ – Кръгова икономика и зелена 
алтернатива за България. Дейността му включва запознаване на обществеността 
с компании прилагащи успешно принципите на тази икономика, информиране за 
програми и грантове предназначени за развитието на „зелени“ бизнес идеи. 

• Съветът проведе конкурс и награди фирми, в чието производство се прилага т. 
нар. „кръгов модел на производство“. 

• Организирано е обучение по програма „Life“ за фирми в три модула: Кръгова 
икономика – предизвикателства и възможности; Примери с добри практики; 
Възможности за кредитиране на бизнес проекти, прилагащи „кръгова икономика“ 
по национални и европейски финансиращи програми. 

• По тази програма са проведени 28 обучения в София и страната. 
• Съветът създава обучителна платформа с модулен онлайн курс по „кръгова 

икономика“, 
• Организира и информационен семинар във връзка с грантова схема на МРРБ за 

финансиране на МСП по процедурата за енергийна ефективност на сгради в 
сферата на производството, търговията, услугите и туризма. 

Модератор на форума бе проф. д.н. Божидар Хаджиев, който представи и 
предварително постъпили предложения и препоръки за развитие на регионална и 
глобална рециклираща индустрия, сред които и Закон за екологичното 
предприемачество. 

Заключенията от проведената кръгла маса ще бъдат оформени и изпратени на 
компетентните институции в България. 
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Зам.-министърът на икономиката и 
индустрията Янко Топалов взе участие в 
кръгла маса за кръговата икономика във 
ВУАРР - Пловдив 
  
Висше училище по агробизнес и развитие на регионите бе домакин на кръгла маса на тема „Реалности 
и перспективи за българската кръгова икономика“. 
 
Форумът се проведе във ВУАРР и е организиран в партньорство с Института за икономически 
изследвания към Българска академия на науките и Българска търговско-промишлена палата. 
Съорганизатори са: Съюз на учените в България – Пловдив, КЦМ 2000 АД, Асоциация на 
преподавателите по икономика и управление в индустрията (АПИУИ), Българското 
предприемачество и пътят напред. 
 
Събитието се проведе на 31 март 2023 г. в хибриден формат – присъствено във Висше училище по 
агробизнес и развитие на регионите – Пловдив и онлайн. 
Президентът на ВУАРР доц. д-р Светла Димитрова откри кръглата маса, като изказа специални 
благодарности на всички, участвали в организацията. Доц. Димитрова представи работата на ВУАРР 
във връзка с темата за насърчаване на кръговата икономика и опазването на околната среда по 
проектите Европейски университетски алианс „Иновации за регионална устойчивост“ – ИНВЕСТ, 
INVEST4EXCELLENCE, изпълняван по Програма Хоризонт 2020 и Planet Friendly Schools с 
реализирани добри практики в Частно средно бизнес училище „Талантите“. 
 
Доц. Димитрова декларира готовността на ВУАРР да съдейства за продължаване на обсъжданията, 
привличане на все повече заинтересовани страни и работа по нови проекти и инициативи за 
подпомагане на развитието на кръговата икономика в България. 

 

    
 
Приветствия към участниците отправиха и проф. д-р Алла Кирова, зам.-директор на Института за 
икономически изследвания, от името на директора проф. д-р Ирена Зарева-Зафирова и Цветан 
Симеонов, председател на Управителния съвет на Българска търговско-промишлена палата. 
 
Зам.-министърът на икономиката и индустрията Янко Топалов отбеляза, че „преминаването към 
кръгова икономика ще осигури на страната ни икономически растеж и по-добра околна среда“. 
„Преминаването от линейна към устойчива, нисковъглеродна икономика е един от водещите 
приоритети не само за България, но и за цяла Европа. Можем да постигнем икономически растеж чрез 
обединени и целенасочени усилия за въвеждане на иновативни технологии за прилагане на зеления и 
цифров преход“, подчерта зам.-министър Топалов. И допълни, че „в момента на изпитание са 
поставени икономическите системи на държавите-членки, но това не бива да забавя и спира 
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реализирането на този процес, който ще спомогне за изграждането на устойчивост в дългосрочен 
план“. 
 
Във връзка с прехода към климатична неутралност, зам.-министър Топалов коментира, че „са 
необходими навременни мерки за намаляване изтичането на въглерод за онези сектори, използващи 
интензивно енергия и ресурси“. 
Проф. Н. Добрев представи добри практики на КЦМ 2000 АД в областта на кръговата икономика. 
Проф. Н. Щерев от УНСС, председател на АПИУИ, направи презентация на тема „Някои съвременни 
трансформации за българската рециклираща индустрия“ с добри практики от Балканите, а инж. Д. 
Немски сподели вдъхновяващи виждания за преход към глобална рециклираща индустрия. 
Модератор на форума бе проф. д.н. Божидар Хаджиев, който представи и предварително постъпили 
предложения и препоръки за развитие на регионална и глобална рециклираща индустрия, сред които 
и Закон за екологичното предприемачество. 
 

    
 
В събитието взеха участие и: председателят на Съюз на учените в България – Пловдив проф. д-р В. 
Андонов, д.м., представители на Технически университет – Габрово, Университет за хранителни 
технологии – Пловдив, ПУ „П. Хилендарски“, Висше училище по сигурност и икономика – Пловдив, 
Български транспортен холдинг, Българска асоциация за кръгова икономика и биотехнологии, 
Европейски център за транспортни политики, Агенция за регионално развитие с бизнес център за 
подпомагане на малки и средни предприятия – Пловдив, бизнес организации, общественици и др. 
 
Онлайн се включиха участници от България, Украйна и ЮАР. 
Областният управител на област Пловдив д-р Ангел Стоев изпрати поздравителен адрес до 
участниците. 
Предложения и препоръки, оформени в писмен вид от всички заинтересовани страни, се очакват до 
края на следващата седмица на e-mail: science@uard.bg. 
Организаторите на кръглата маса се ангажират да подготвят и внесат в съответните институции 
конкретни предложения, които ще бъдат качени и на сайта на ВУАРР. 
  
Организацията на събитието се подпомага от проект INVEST FOR EXCELLENCE IN REGIONAL 
SUSTAINABILITY (INVEST4EXCELLENCE), No 101035815, изпълняван по Програма „Хоризонт 
2020“ от Европейски университетски алианс „Иновации за регионална устойчивост“ – ИНВЕСТ, в 
който ВУАРР е пълноправен партньор.  
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